关于国际班的选拔及相关管理暂行规定
（讨论稿）

为顺应高等教育国际化发展趋势，贯彻学校加强国际化办学要求，不断提升学部人才培养质量，特制订该暂行规定。

办学原则
物理与光电·能源学部物理学专业国际班是适应高等教育国际化趋势与学校加强国际化办学指导思想而开办的教学班。进入该班学生无需缴纳任何额外费用。
培养目标
物理学专业国际班旨在培养一批具有扎实的物理学基础、过硬的实验技能、较强的问题解决能力和国际学术交流能力以及国际化视野的本科优秀人才。
选拔原则与程序
选拔原则
物理学专业国际班是在每年计划招生的物理学与物理学（师范）班的学生中，经个人自愿申报及组织考核相结合而择优组成的。原则上在高考时物理课程获得较高等第和分数者优先。
班级规模
考虑教学管理、课程安排及教学质量，物理学专业国际班每年在当年新生中组建一个班，25名左右学生，并适当引入动态管理。
选拔程序
选拔时间
国际班学生的选拔时间确定在第一学期1周——3周。新生报到第一周，启动报名阶段。在军训期间，组织考核选拔。
2、个人申请
国际班是培养物理学专业的优秀人才，其目标指向是理论基础坚实、实验技能过硬、问题解决有方、英语表达力强。该班除采用全英文教学外，还会辅助于与其它班不一样的教学理念与方法。因此，该班的组成原则是个人申请。在寄送大学录取物理学和物理学（师范）专业通知时，附加国际班宣传材料以供学生和家长参考。
3、组织考核
考虑到国际班的培养目标，在学生自愿申请的基础上，学部将组织考核与推荐。考核方式为笔试结合面试，同时兼顾学生的高考成绩。考核内容为以高中为主的物理学知识，占60分。笔试试题为英文，鼓励学生用英文作答。面试部分主要考核学生对物理的兴趣和申请国际班的动机以及英文的听说读写能力，占40分。
经心理测试后学部根据考生笔试和面试成绩，择优录取25名左右学生进入国际班。
4、国际班审批
经过个人申报与组织考核推荐，经学部党政班子例会及学部本科教学委员会审批，确定进入国际班名单，并在学部网站公布，同时报送教务部备案。课程设置根据国际班专门的教学计划执行。
 第四章  动态管理机制
国际班是学部的优秀学生团体，进入该班的学生应努力学习，积极配合任课老师的教学活动，服从班主任管理，保持良好的学习状态和成绩。对于不适应国际班学习的学生，学部将视情况劝其转入非国际班学习，中止其国际班待遇。同时鼓励非国际班学习优秀的、具有较好英文基础的学生自愿进入国际班。
国际班的再进入
考虑到国际班课程的衔接性，只在第三学期开学时接受非国际班同学申请进入国际班。在第三学期第一周会安排笔试和面试，选拔优秀的同学，经学部党政班子例会及部本科教学委员会审批补充进国际班，并送教务部备案。整个过程在第三周之前完成。
国际班的劝退
在每学期末考试结束之后，结合同学成绩，并参考任课老师，国际班班主任，年级辅导员的综合意见，拟定劝退学生名单。在面试之后，根据实际情况执行劝退离开国际班，并在教务系统中恢复其非国际班学生的教学计划和课程设置。
第六章  国际班待遇
如上所述，国际班是优秀学生团体。学部将对该班学生在教学资源配置、奖学金、大学生创新实验、保研、国际交换生、国外联合培养、参加学术会议、参与教师科研等方面给予优先考虑。具体情况另行规定。
第七章  日常管理
国际班在本学部是一个新的办学尝试，因此该班将聘请责任心强、喜欢并擅长学生工作、学术水平高且熟悉西方教育的青年教师担任班主任，进行日常管理。
除了班主任的日常管理之余，国际班实行导师制。国际班同学同时也会加入导师的课题组，在科研，学习和做人等各个方面接受学部老师的培养。国际班导师制的具体情况另行规定。
本规定自公布之日起实行。

本规定由学部本科教学委员会负责解释。
物理与光电(能源学部
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